


poprej še nikjer na svetu niso naredili, ostaneta zgodovinsko imenitna kraja.

— (*Pobérki iz različnih časnikov in brošúr.*) Brez obširnega pretresovanja stavimo v „kroniko sedanjega časa“, kar so nemški časnikarji blodili te dni. Celó teta „Augsburgerca“ si je najela svojega pisuna, ki naj oskruni slovesnost sv. Cirila in Metoda v Mariboru. Prijazno sprejet v tem shodu je odpeljavši se na železnico zažugal Slovincem v zahvalo njih prijaznosti: „ich wer's den Windischen schon geben“. Al kar je možek v „Allgemeine“ pisal, je le „testimonium paupertatis“ samemu sebi; sam pravi, da ne zná slovenski, pa vendar kritikuje jezik slovenski in razmere slovenske!! Mariborškemu listu „Corresp. für Untersteiermark“ pa se je plaža, ki jo je nakupičila „Augsburgerca“, tako prijetna zdela, da je je celi koš vzela v svoj list. Ravno ta list omenuje tudi v dopisu iz Ljubljane slovesnost v Kranji. Koliko resnice je zopet v tem dopisu, kaže najbolje to, da pravi, da „na Laborah se je čitavnici poklonila zastava!“ — Od ravno razpisanih služb pri deželnem odboru pravi, „dass die Ausschreibung der landsch. Dienststellen in weiteren Kreisen keine Aufmerksamkeit erregt habe“. Smešna brklarija, ako se vé, da je toliko kompetentov, da bi deželni odbor lahko 100 in še več služb oddal, če bi jih le imel! To so pač dosti zadostni „weitere Kreise“. Za „arhivarja“ bi bil dopisnik menda sam rad prosil, ker obžaluje, da taka služba ni razpisana. „Wenn sonst nichts ist, dem Manne könnte geholfen werden“. Da mora uradnik kranjskega deželnega odbora nemški in slovenski popolnoma znati, imenuje arhivar in spe „nationale Exklusivität“! — Kar se tiče tiste pisarije „Von Wien nach Triest“, ki jo je „Presse“ razglasila svetu in v kateri se slovenski jezik tako strastno psuje, da pisac pravi, da bi Slovenci „lajati“ mogli, ako bi popolnoma pozabili jezik nemški, pa pričakujemo od državne pravice, da ne bo dala žaliti jezika, ki ga govori ravnopravni narod slovenski in v katerem mu vlada sama naznanjuje postave svoje; kajti po takem se tudi ona žali, kadar se obrne s slovensko besedo do naroda. Kar pa ravno ta list „Presse“ iz Ljubljane piše o „agitaciji zoper župana“, je laž od konca do kraja. Če se pomenki nekterih mestnih odbornikov o cementovanji, o mestnem gasilnem redu in o obligacijah mestnih imenujejo „agitacija“, bojo po takih pisarijah zdaj saj tudi taki možje, ki niso iz tako imenovane „slovenske“ stranke, pa so se udeležili omenjenih pomenkov, dosti lahko spoznali, kam pes taco molí v onem Presse-inem dopisu.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Mestni župan dunajski dela velike priprave, da se Njih Veličanstvo cesar, kadar pride iz Frankobroda na Dunaj nazaj, slovesno sprejme. Vodstvo severne železnice je nek za okinčanje vseh kolodvorov in postáj na tej železnici 40.000 gold. odločilo. — Časniki pravijo, da v pondeljek je imela končna seja biti, in da potem zapustijo vladarji Frankobrod, Njih Velič. pa se 3. dné t. m. snide s kraljico angležko v Draždanah. — Državni zbor na Dunaji se neki začne 10. dné t. m. — Glas je počil, da minister kupčijstva grof Wickenburg, ki je za 3 mesce odpusta dobil, ne bode več nastopil ministerstva; dunajski časniki že imenujejo več naslednikov njegovih. Koliko je resnice v tem, ne vemo. — Preuzvišeni škof Strosmajer je 27. avgusta došel na Dunaj, kjer bo, kakor „Wanderer“ piše, ostal nekoliko dni. — Konec julija mesca je bilo med ljudstvom papirnatih desetíc za 9 milijonov in 526.881 fl. —

25. in 26. avgusta je bila sv. Cirilu in Metodu na čast velika svečanost v Brni. Snidlo se je nad 40.000 ljudi iz mest in kmetov Marskega in Českega; prvi dan je bila „beseda“ v „Augarten-u“, pri kateri je pelo čez 1000 pevcev. — Dr. Grégr, vrednik českih „Narod. Listov“, po tiskarni pravdi za 10 mescov v ječo obsojen, je po prostani kazni bil 27. avg. v Pragi iz ječe izpuščen; tisoč in tisoč ljudi ga je pričakovalo pred jetnišnico, ki so ga sprejeli s slavaklci, se v kočijo vpregli, da bi ga na dom peljali itd. Pri vsem tem velikem hrupu ni bilo nobenega nereda. — V Tirolih bodo praznovali 500letnico, kar je tirolska dežela združena z Avstrijo. — Darovi, ki so jih, razun večih daril, prejeli dosihmal sv. oče papež, znašajo 32 milijonov in 267.800 frankov. — Laška vlada po „Tr. Zeitg.“ čedalje več orožja in streliva na Francozkem, Angležkem in v Belgii nakupuje, da se vse čudi, odkod revna njena kasa dnarja jemlje. — Razprave v Frankobrodu še niso končane, ker ni vse tako gladko brez nasprotovanja šlo kakor se je izprva mislilo; kdaj bode zboru konec, se še ne vé, kakor se sploh še tudi nič prav za gotovo ne vé, kaj je sklenjeno, in se bo še le zvedilo, kadar bo celo delo dognano. Po zboru vladarskem se bojo neki začele posvetovanja ministerske, ktere imajo na podlagi vladarskih sklepov dodelati, česar ni še na drobno izgotovljeno. Zbor „nemških poslancev“ je svoje sklepe podal zboru vladarskemu. Od pruske vlade se pričakujejo nasprotni predlogi. — Veliki knez Konstantin je 25. avgusta Varšavo zapustil in se podal v Petrovgrad, poklican v ministerski posvèt, kteremu bo predsedoval car sam in v kterem se bo še le sklenilo, kaj naj se odgovori pismom avstrijske, francozke in angležke vlade o zadevah poljskih. Boj po malem še zmiraj trpi; ruska vlada se pripravlja za vojsko; pa tudi poljske puntarske čete se narašajo. — Knez črnogorski je vse glavarje naprosil, naj poiščejo vsakemu plemenu šolsko hišico; učitelje bo sam plačal. — Turški vojskovodja Omer paša leži v Kučuku bolan za neko ostudno boleznijo. — Zdaj se zopet iz Pariza sliši, da bi cesar Napoleon utegnil za to biti, da se kak kraljevič španjski posadi na tron meksikanski. — V Novem Jorku v Ameriki je bila 10. avgusta taka silna vročina, da so se 30 ljudém od solnca možgani vneli in da so še tisti dan pomrli.

 Po dopisu iz Zagorja moramo še enkrat ponoviti, kar smo rekli že dvakrat, da stare šestice so in ostanejo popolnoma veljavne, ker one s preklicanimi starimi krajcarji niso v nobeni zvezi. Laž je tedaj, kar se čenča zoper šestice.

Žitna cena

v Ljubljani 31. avgusta 1863.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 93. — banaške 5 fl. 52. — turšice 3 fl. 62. — soršice 3 fl. 92. — rež 2 fl. 98. — ječmena 2 fl. 65. — prosa 2 fl. 87. — ajde 2 fl. 67. — oves 1 fl. 83.

Kursi na Dunaji 1. septembra.

5 % metaliki 77 fl. — kr. Ažijo srebra 11 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 82 fl. 95 kr. Cekini 5 fl. 32 kr.

Loterijne srečke:

V Gradcu } 26. avgusta 1863: 57. 85. 13. 44. 79.
na Dunaji } 16. 71. 50. 11. 3.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji bo 5. sept. 1863.